

强军新时代 共建双拥城

——走近“周口好兵”“好军嫂”“好兵妈妈”

一号狙击手

□记者 付永奇 文/图

长枪管,瞄准镜,伪装服。伺人不备,突然袭击。千米之外,直击眉心;百米距离,弹无虚发。

这就是素有“战场幽灵、一击必杀”之称的狙击手。

近日,在辽宁省锦州市某部射击训练场上,崔二伟边擦拭刚刚使用过的狙击枪,边向记者讲述他从一名普通士兵成长为全军优秀狙击手的经历。

2007年12月,17岁的商水小伙崔二伟怀揣着从军报国的梦想,从豫东平原走进绿色军营。

新兵连首次实弹射击,5发子弹全中10环。“你小子是块当狙击手的料!”连长一拳结实地打在他肩上高兴地说。不过,更高兴的是崔二伟,因为他内心深处那颗想要成为特种兵的种子开始疯狂生长。

从此,他处处严格要求自己,每次训练都要比别人多练30分钟。为贴近实战,他坚持不带护肘,胳膊经常被磨得伤痕累累。一次在南昌狩猎考核,当他紧贴地面向射击点匍匐前进时,正前方一条10多厘米长的蜈蚣向他爬来。他屏住呼吸,咬紧嘴唇,伏在草地上,死死盯着

目标,蜈蚣爬过他的脸庞,留下细密的红痕,难忍的痒痒,他一动不动。而面对战友“训练何必当真”的劝说,他始终坚持训练就是强实战、比武场就是真战场的信念,“如果稍有动作就会暴露,战争中就可能没命了,任务怎么完成!”

他的狼劲深深感染战友和领导。“当狙击手非常辛苦,你能坚持住吗?”半年之后,连长找他谈话时间。“吃苦是咱的特长,我一定中!”他胸脯拍得咚咚响。从这天起,他开启了别样的军旅人生。

打破常规作息,不分昼夜随机组织作战行动,第一天半夜接到任务,一个演练下来要等到第二天晚上才能运营吃饭;负重40公斤,每3人一组另加一根60公斤圆木,完成10公里越野跑,期间还要穿泥潭、过深沟,处置突发情况……面对这些锻炼高度疲劳状态下狙击能力的魔鬼训练,新伤盖旧伤,汗水混血水的崔二伟从没见过叫一声苦。

狙击手不仅要有过人的猎杀能力,还要具备忍受长时间潜伏的能力。“我是一块石头,没有呼吸,没有声音,没有颤抖。”他笔记本中有这样一句话。平时训练,一次40多分钟,最多的时候,他盯

着一个目标4个小时不动身、不挪窝。为了练静心、提精力,他一熬就是半夜。

“要做一名有头脑的狙击手!”崔二伟经常告诫自己。他从击发要领学起,利用空闲时间,背记各类狙击步枪的战术技术指标和各式瞄准镜的性能参数,记录教员的教学重点,坚持写狙击日志,用心领悟。训练中,遇到不懂的问题,他虚心向教官学习,认真研读相关资料和书籍。

一个大米粒上能用细针钻几个孔?崔二伟钻了6个,破了全集训队的纪录。钻第一个孔需要两个多小时,以后越来越慢,钻6个孔他累计用了两天半时间。头发丝穿针、筷子夹圆玻璃球……凭借那股韧劲和细心,他几乎达到人枪合一的境界。

只有敢争第一,才能所向披靡。2011年6月,崔二伟作为优秀狙击手赴印尼参加联训。刚抵达印尼,就受到印尼狙击手的挑战,要求两国队员互换狙击枪比武,他们第一个点到崔二伟。一路舟车劳顿,加上陌生环境和全新的狙击枪,崔二伟略有紧张。但他深知自己肩负的是祖国的荣誉,自己不能输!他紧盯射击靶,认真观察,一枪射出,正中

靶心!两国特种兵鼓起热烈掌声,挑战对手不由得连声称赞崔二伟!最终,崔二伟在这次两军狙击步枪快速对抗射击比赛中,勇获总分第一名,被评为一号狙击手。当中国国旗在赛场升起的那一刻,崔二伟面向国旗,泪盈眼眶,长长地敬了一个军礼!

把优秀当及格,把极限当起点,这是崔二伟对自己近乎苛刻的要求。为了弄清外界条件对射击的影响,提高远距离射击的精度,下雨时别人往屋里跑,他往雨里去;刮风了,别人拉下帽子缩起脖子,他在风中脱下帽子,伸长脖子,感受风向和风速;每到一个新环境,他总是四处转转,看周围的地形条件,看哪里最适合做狙击阵地,哪些自然条件可以利用,哪里有可能是敌人的进攻路线。

2013年5月,南昌某训练基地,全场上百名顶尖狙击手齐聚一堂,展开较量。负重20公斤,奔袭10公里后,崔二伟卧倒、换弹夹、上膛、握枪,稍作调整,从瞄准镜中锁定目标。在他击发前的一瞬间,瞄准镜视角边缘微微右斜的小草像闪电一样进入他的脑海,“短短350米的距离,狙击点和目标点风向竟然相反”,这是从来没有遇到过的。片刻之后,他选择了自己的判断,枪枪命中,把许多优秀选手甩在了身后。3天时间,7项科目,841分,崔二伟锁定第一。他被总参谋部表彰为“全军优秀狙击手”,荣立一等功,所在部队为他做了一等功臣英雄塑像,写入军史。

瞄准第一,要比第一更棒;战胜强敌,要比强敌更强。你把血性凝聚成星,把忠诚融入胸膛,扣动扳机,绽放辉煌。2014年3月2日,央视军事频道《谁是终极英雄》栏目给崔二伟颁奖词这样写道。

2014年8月,崔二伟被保送到天津某军事学院指挥专业深造。

2016年6月,学成归来的崔二伟回到单位晋升排长职务。狙击技术全面、为人低调谦虚、心理素质过硬的他,开始带队指导狙击工作。

慈不带兵。崔二伟一直把训练场当作战场。他对人严厉,对自己更苛刻,许多战士开始不理解,后来发现他训练时刻苦、认真,比赛时冷静、沉稳,生活中温情、友爱,带队时严格、细心,传授经验时毫无保留,慢慢都喜欢上了他。“二战时平均每杀死一名士兵需要2.5万发子弹;越战时平均每杀死一名士兵需20万发子弹,同时期的狙击手平均只需1.3发。我们的任务是瞄准敌人,一枪毙命。”崔二伟一直这样严格要求学员。

“军功章啊有我的一半也有你的一半”。崔二伟从2007年入伍至今,荣立一等功一次,二等功一次,荣获四总部颁发的优秀士官人才一等奖,被军区表彰为十大强军精武标兵、感动集团军十大新闻人物。

翻看着手机中他和爱人及1岁多女儿的照片,崔二伟一脸幸福。谈起这几天选拔比赛中他4次取得第一的战绩,刚毅、内向的他开心地笑了,眼睛也眯成了一条缝。

一脸灿烂的崔二伟告诉记者,他将按照“加强练兵备战、加快提升打赢能力”的要求,练好本领,坚决履行好党和人民赋予的神圣使命,报答党的培养,为家乡人民争光。①6

侯继风:身为中国人,我就是骄傲

□记者王丽丽 文/图

侯继风,1949年6月生于山东,1966年参加工作,在原周口地区外贸局工作,2000年退休。工作34年间,侯继风年年被单位评为先进工作者。

“快点进来吧,房子有点小……”7月18日上午,在市区闫庄胡同一座普通居民楼里,侯继风热情地把记者让进屋。从衣着打扮、精神面貌来判断怎么也看不出她已经70岁了。她告诉记者,她刚从大庆路桥附近跳广场舞回来,还没来得及换衣服。“我这个爱好已坚持6年了,只要天气好就去跳广场舞,早晚两次,从不耽误。”侯继风说,2007年老伴去世后,她独自居住,跳广场舞成了她每天的“必修课”。

当记者问侯继风新中国成立以来发生在她身上的变化时,她开口就哽咽了。“我就用一句话概括,身为中国人,我就是骄傲!”侯继风说,她经历过那个苦难的年代,倍加珍惜现在的幸福生活。

1960年开始,年仅11岁的侯继风先后随父亲到开封、商丘和周口生活,这几年也是她一生中是难熬的时光。侯继风说,那时候天天吃不饱饭,家家户户都没有粮食,人饿得连走路

的劲都没有。为了活命,父亲让她每天去街上找柳树叶,弄回家与绿豆面渣和在一起蒸着吃,没有一滴油,只放一点盐,虽然难以下咽,但能填饱肚子。她印象最深的一件事是有一天饿得实在受不了了,便央求父亲给她买一盒点心。没想到点心刚拿到手上,迎面走过来一个人,抢了点心就跑。她赶紧在后面追,那人朝点心上吐了几口口水,她气得坐在地上大哭。

1966年,侯继风参加工作,生活水平慢慢提高了,逐渐解决了温饱问题。侯继风说,改革开放后,国家变化很大,人们有鸡蛋、肉吃,还喝上了牛奶。以前只有过年才穿新衣服,如今天天能买新衣服,她光跳舞的服装就有10余套。以前想回趟山东老家需要换几次车,现在有了高铁、飞机了,出行更方便了。

侯继风说,新中国成立70年来,国家已经完成了从站起来、富起来到强起来的转变,人民安居乐业,幸福指数与日俱增。她告诉记者,她之前有过挨饿的经历,现在享受着安逸幸福的生活,她与共和国同龄,她是共和国成长的见证人。



侯继风在跳广场舞



中国银行周口分行积极开展暑期征信宣传活动

为增强广大群众的征信意识,扎实做好履行金融机构社会责任,7月以来,中国银行周口分行在全市范围开展暑期征信宣传活动。

该行开展的本次征信宣传活动以辖内营业网点为宣传主阵地,通过电子屏滚动播放宣传语、在营业厅醒目位置张贴征信宣传海报等方式,向客户宣传征信知识,揭露征信虚假宣传骗局。同时宣传推广“征信小助手”微信公众号,引导客户关注及添加,查询征信记录,防范信用风险。

活动现场,该行宣传人员为过往群众发放宣传折页,宣传拥有良好个人征信记录的重要性,讲解如何查询个人征信记录、如何保护个人隐私防止征信受损等,吸引了很多群众前来咨询。一些群众在了解征信知识的同时,还向宣传人员咨询存款知识,宣传人员对群众提出的问题一一进行细致解答。

此次征信宣传活动,增强了群众主动维护良好信用记录的意识,深受客户好评。(赵刚刚)②5



崔二伟在参加训练

关注孩子 不要关住孩子



合理布置学习任务 给孩子健康成长的空间